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Aufgabe 1 ( AA: ‘7{//

a) Schreiben Sie den Python-Code fiir eine Schleife, die in 5-er Schritten von -200 bis + 200
jeweils einschlieflich z&hlt und die jeweilige Zahl ausgibit.
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valay = ~ 700

while valug <= top:

P’M"(valu-t) (/

value = & v

b) Visualisieren Sie die Situation aus (a) mit einem Struktogramm.

volug == 00

while velug < = 200 ,
Prinl Coituc v V

vilue 210

c) Eine Liste namens namens1liste enthlt fiinf unterschiedliche Namen Threr Wahl.
AnschlieRend werden der Liste zwei weitere Namen hinzugefiigt und die Liste wird sortiert.

Schreiben Sie den entsprechenden Python-Code. it
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d) Schreiben Sie ein Python-Skript, welches den Nettopreis eines Produkts einliest und die
Umsatzsteuer und den Bruttopreis des Produkts ausgibt. Der Umsatzsteuersatz von 19% soll
als Konstante festgelegt werden. Umsatzsteuer und Bruttopreis sollen auf zwei

Nachkommastellen gerundet sein.
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e) Visualisieren Sie das Skript aus Aufgabe (d) mit einem Programmablaufplan.
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Aufgabe 2

a) Stellen Sie den folgenden Sachverhalt als Entity-Relationship-Diagramm mit Attributen dar
(Chen-Notation). dar. Eine Mannschaft besteht aus Spielern. Spieler sind Personen. Eine
Mﬂlschaft kann aus mehreren Spielern bestehen. Ein Spieler kann Teil von maximal einer
Mannschaften sein. Es gibt Spieler die noch keiner Mannschaft zugeordnet sind. Es gibt
Mannschaften, die noch keine Spieler haben. Fiir jeden Spieler werden Nachname, Vorname,
Geburtsdatum gespeichert. Jede Mannschaft besitzt einen Mannschaftsnamen. Jede Entity
soll zusitzlich einen Identifier als Primérschliissel besitzen.
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b) Erstellen Sie ein Relationen-Schemata fiir die in (a) beschriebene Situation.

W' >

4
Sjrie S Dy Pl Ny / C ¢ <
’F"%M | o alt s ID, Vor npmt , Nashname , Gharis dodu p)

— . e e -

-~

V“‘M"“;u’m(! ( Vw) / Movth s/ af Fs ngmre /

e

Klassenarbeit_F_G.odt

21
2|



<4

FISI-LF5 Klassenarbeit LF5

Aufgabe 3 47 74 )
Durch die folgenden SQL-Code wird eine Datenbank angelegt.

CREATE DATABASE beispiel 1s4 joins DEFAULT CHARACTER SET utf8;

CREATE TABLE kunden (
KundenID int (11) NOT NULL AUTO_ INCREMENT,
KundenName varchar (255) DEFAULT NULL,
PRIMARY KEY (KundenlID)

r7

CREATE TABLE bestellungen (
BestellungsID int(11) NOT NULL AUTO_ INCREMENT,
KundenID int(11) DEFAULT NULL,
Bestellungsdatum date DEFAULT NULL,
PRIMARY KEY (BestellungsID)

)

Schreiben Sie SQL-Anweisungen, welche folgendes leisten:
(SQL Schliisselworter sind in Grofbuchstaben zu schreiben)

a) Alle Daten aller kunden ausgeben.
SELECT X FROM hundin;

v

b) Einen neuen Kunden namens Hannibal Lector mit der KundenID 111 einfiigen.
WRITE INT O hunden ((byufpn ID, luudom Mownt ) VALUES (119, 1" fopn i hul Le ehor .-)‘
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c) Die Anzahl der Bestellungen des Kunden mit der KundenID 55 ausgeben.
SELECT & COUNT (¥) FROM bestellungim WHERE  Aunden 1D = 5F;

= (kumdinll) L14E5F)

d) Alle Bestellungen des Kunden mit der KundenID 55 léschen.
DE(C-TE X IERU,M b"(‘[[ukézw wHERE //.m/u./l) :l;l";
— /
e) Alle Bestellungsdaten und den Kundennamen des Kunden mit der KundenID 111
ausgeben.
SELECT /?l siella g //_), //‘IM/W\ I{A / /3(g(.([(,,1,‘}5 r’/b/wm ’ Mg inden Nyme FROM 6(5/{[(’:,4:4/1’4/'"
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Aufgabe 4 R AL S

a) Mit welcher SQL-Anweisungen kann man Datensatze aktualisieren? Mit welcher SQL-
Anweisungen kann man Datensétze 16schen?

/A'la/-[p')r‘crfm ‘M"//,,,/,Z{ ven "URDA 7 S

= ey || (4/
Losc/ar wid WAL fe von “DELE 7€
b) Wofiir steht die Abkiirzung SQL?
Clructored ~Buvry ~ longaoyr v
c) Gegen ist die SELECT
nebenstehende SQL- kunden . KundenName,
Anweisung. Schreiben pestellungen.Bestellungsdatum
Sie eine SQL- Bl
Anweisung, welche das LEFT JOIN bestellungen
gleiche Ergebnis liefert, ON kunden.KundenID = bestellungen.KundenID;
statt des LEFT-JOIN
aber einen RIGHT-JOIN nutzt. Es ist die vollstindige SQL-Anweisung aufzuschreiben.
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RIGHT J0in lurdt in
O bestellungn, lapmden 10 = oy nen, kundav n;

d) Welche Entwicklungsumgebung wird standardmiRig mit Python ausgeliefert?
I0LE

v

) Wie kénnen Sie Kommentare in Python kennzeichnen?
Llnen Une ~ commeny u/'r{[m'(fcl T /W“['( ow 2l b ah’éhk/ ~> # fommontor (/
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f) Was ist der Unterschied zwischen einem Interpreter und einem Compiler?
Wihven ol 2in € mp iy ol £ Codle gpra5h efm A,T.f blveyes Pregrevmm tonpt Uetror mac
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g) Wird bei Python mit einem Compiler oder mit einem Interpreter gearbeitet?
F'r,-Hm P»/w’l)vatm st edn Intoryr nebor, //
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